

DE LA 1 MARTIE, BENEFICIARIII BILETELOR DE TRATAMENT ÎSI POT ALEGE STAȚIUNEA PENTRU TRATAMENT

La sfârșitul săptămânii trecute a fost aprobat bugetul asigurărilor sociale de stat și publicat în monitorul oficial. Astfel, așa cum ne-a declarat la începutul anului Olivia Postole, directorul Casei Județene de Pensii Ialomița, de săptămâna aceasta au început să fie primite cererile pentru biletele de tratament la stațiunile balneoclimaterice din țară.

Olivia Postole ne-a declarat că începând cu ziua de 1 a lunii martie, fiecare dintre cei care au depus cerere de acordare a biletului vor putea opta pentru stațiunea unde vor dori să urmeze tratamentul indicat de medic.

„De la 1 martie, fiecare pensionar care a depus cerere pentru obținerea unui bilet pentru tratament în

stațiunile balneoclimaterice va putea să opteze pentru stațiunea în care își va urma tratamentul. Acum așteptăm să se facă repartizarea pe județe a biletelor și după aceea le vom acorda vârstnicilor. Pentru început, primele hoteluri care vor primi biletele vor fi cele care aparțin de Casa Națională și abia apoi se va încheia un contract cu celelalte hoteluri din stațiunile de tratament”, a declarat Olivia Postole, director coordonator al CJP Ialomița.

Ca noutate, directorul Casei de Pensii Ialomița a ținut să precizeze faptul că odată cu promulgarea Legii 12/2010 privind bugetul asigurărilor sociale de stat, au intervenit câteva modificări care sunt în favoarea cetățenilor.

Astfel, salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2010, a devenit 1.836 lei și a intrat în vigoare de la 30 ianuarie 2010. Odată cu creșterea salariului mediu brut a fost recalculată și cota contribuției individuale, care, indiferent de condițiile de muncă este de 10,5 %. În cota contribuției individuale de asigurări sociale este inclusă și cota de 2,5 % aferentă fondurilor de pensii administrate privat. Această cotă se aplică veniturilor brute realizate, începând cu cele corespunzătoare lunii ianuarie 2010.

Totodată, a crescut și quantumul ajutorului de deces prevăzut de Legea 19/2000, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, în cazul decesului celui asigurat sau al pensionarului, familia va primi suma de 1.836 lei, adică venitul mediu brut, iar în cazul decesului unui membru de familie al asiguratului sau pensionarului, ajutorul de la stat acordat va fi în valoare de 918 lei. Noua valoare a ajutorului de deces este valabilă începând cu data de 30 ianuarie a.c., dată când a intrat în vigoare Legea 12/2010.

Începând cu 1 ianuarie 2010 a fost modificat și quantumul indemnizației pentru însoțitor, în cazul persoanelor cu grad de invaliditate I. Acesta este egal cu valoarea a 80 % din valoarea punctului de pensie, respectiv 587 lei.

Cătălin Frangulea

